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ΑΡΘΡΟ 1: ΕΙΣΑΓΩΓΗ  
Το αγωνιστικό πρόγραμμα Μπόουλινγκ της Ελληνικής Ομοσπονδίας Αθλημάτων Ακριβείας (Ε.Ο.Α.Α.) 
για την αγωνιστική περίοδο 2025 – 2026, αποτελεί εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής Μπόουλινγκ 
(Τ.Ε.Μ.) σε συνέχεια διαβούλευσης με τα σωματεία τα οποία καλλιεργούν το άθλημα του Μπόουλινγκ 
και εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ο.Α.Α. κατά την συνεδρίαση του την 31 Αυγούστου 
2025. 

ΑΡΘΡΟ 2: ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
2.1. Αγωνιστικό Ημερολόγιο (καλεντάρι) 
 
Το αγωνιστικό ημερολόγιο (καλεντάρι) με αναγραφή όλων των διοργανώσεων, επισυνάπτεται στην 
παρούσα και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας. 
Έως την 30η Σεπτεμβρίου 2025, το αγωνιστικό καλεντάρι με τις αθλητικές εγκαταστάσεις στις 
οποίες θα διεξαχθούν τα Πανελλήνια Πρωταθλήματα, θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της 
Ομοσπονδίας. 
Πιθανές αλλαγές στο σύνολο ή σε κάποιες από τις Περιφέρειες, μετά από πλήρως αιτιολογημένη 
εισήγηση της Τ.Ε.Μ. και απόφαση του Δ.Σ. θα ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα της Ε.Ο.Α.Α. στην 
διεύθυνση www.eoaa.org.gr  
 
2.2. Αθλητικές Εγκαταστάσεις 
 
Όλες οι διοργανώσεις θα πραγματοποιηθούν σε αθλητικές εγκαταστάσεις οι οποίες: 
α) Διαθέτουν Άδεια Λειτουργίας Αθλητικής Εγκατάστασης. 
β) Είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο της Ομοσπονδίας ή των διοργανωτών. 
 
Τα πλήρη στοιχεία των αθλητικών εγκαταστάσεων θα αναγράφονται στο ηλεκτρονικό σύστημα 
αγώνων της Ε.Ο.Α.Α. στην διεύθυνση www.bowling.online.org.gr  
 
2.3. Σωματεία – Δικαίωμα Συμμετοχής, Κατηγορίες 
 
Δικαίωμα συμμετοχής στις διοργανώσεις Μπόουλινγκ της Ελληνικής Ομοσπονδίας Αθλημάτων 
Ακριβείας, έχουν τα Σωματεία – Μέλη τα οποία: 
α) Καλλιεργούν το άθλημα του Μπόουλινγκ. 
β) Διαθέτουν Ειδική Αθλητική Αναγνώριση από την Γ.Γ.Α.  
γ) Είναι εγγεγραμμένα στο Μητρώο Σωματείων της Γ.Γ.Α. 
δ) Δεν έχει αρθεί το δικαίωμα συμμετοχής σε αγώνες. 
ε) Δεν έχουν οικονομική εκκρεμότητα προς την Ομοσπονδία.  
στ) Δεν έχουν δέσμευση ποινής. 
ζ) Διαθέτουν επικαιροποιημένα στοιχεία σύμφωνα με το καταστατικό της Ε.Ο.Α.Α., τους κανονισμούς, 
τις αποφάσεις του Δ.Σ. και των οργάνων αυτής. 
 
Τα Σωματεία αγωνίζονται στις Πανελλήνιες διοργανώσεις χωρίς διάκριση κατηγοριών. 
 
2.4. Αγωνιστικές Περιφέρειες 
 
Οι αγωνιστικές περιφέρειες για το άθλημα του Μπόουλινγκ είναι: 
 

http://www.eoaa.org.gr/
http://www.bowling.online.org.gr/


Ε.Ο.Α.Α   

 

3 | Σ ε λ ί δ α  
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
Α - Αττικής 
Β - Μακεδονίας - Θράκης 
Γ - Κρήτης 
Δ - Κεντρικής Ελλάδος 
Ε - Δυτικής Ελλάδος 

 
Ειδικά για την αγωνιστική Περίοδο 2025-2026, τα Πανελλήνια Πρωταθλήματα θα πραγματοποιηθούν 
στις παρακάτω Αγωνιστικές Περιφέρειες: 
 

α/α Αγωνιστική Περιφέρεια 
1 Αττικής και Δυτικής Ελλάδος 
2 Μακεδονίας Θράκης και Κεντρικής Ελλάδος 
3 Κρήτης 

 
2.5. Δύναμη Σωματείων και Περιφερειών 
 
Τα στοιχεία αναφορικά με την δύναμη των Σωματείων, αντλούνται από το ηλεκτρονικό σύστημα της 
Ομοσπονδίας μετά την ολοκλήρωση της καλοκαιρινής περιόδου των μεταγραφών και 
αποδεσμεύσεων. Αφορούν αποκλειστικά τους αθλητές και τις αθλήτριες με ενεργή κάρτα Α και 
αναλύονται στους παρακάτω πίνακες. 
 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΔΥΝΑΜΗ 

Α.Σ.Μ. ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 0 
Α.Σ.Μ. ΑΓΡΙΝΙΟΥ 3 
Α.Σ.Μ. Α.Α. ΚΥΘΗΡΟΣ 31 
Α.Σ.Μ. ΔΑΦΝΗΣ 69 
Α.Σ.Μ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 33 
Α.Σ.Μ. ΚΟΣΜΟΣ 61 
Α.Σ.Μ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ 13 
Α.Σ.Μ. ΦΟΙΝΙΚΑΣ 0 
ΑΕΚ ΜΠΟΟΥΛΙΝΓΚ 72 
Σ.Μ.Τ.Ρ. ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ 30 
Σ.Τ.Ρ.Α.Ι.Κ.ΕΡ. ΣΠΑΡΤΗΣ 40 
Α.Σ.Α. ΠΕΛΟΠΟΣ ΠΑΤΡΩΝ 23 
Α.Σ.Μ. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΕΥΡΙΠΟΣ 5 
Α.Σ.Μ. ΔΕΚΑ ΚΟΡΥΝΕΣ 53 
Α.Σ.Μ.Θ. ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 23 
Ο.Π.Μ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 66 
Α.Σ.Μ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 33 
Α.Σ.Μ. ΛΑΡΙΣΑΣ 19 
ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2014 21 
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H δύναμη των Περιφερειών θα υπολογιστεί με την πρόσθεση της δύναμης των Σωματείων που 
ανήκουν σε αυτή και θα αναλύεται στον παρακάτω πίνακα: 
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 
Αττικής και Δυτικής Ελλάδος  63,86 
Μακεδονίας Θράκης και Κεντρικής Ελλάδος 30,59 
Κρήτης 5,55 

 
2.6. Ρήτρα Διαιτησίας 
 
Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα τα οποία μετέχουν με οποιονδήποτε τρόπο στις διοργανώσεις 
Μπόουλινγκ της Ελληνικής Ομοσπονδίας Αθλημάτων Ακριβείας, αποδέχονται και καθιστούν αρμόδια 
ως διαιτητικά όργανα, για την επίλυση των μεταξύ τους αγωνιστικών διαφορών, μόνο τα 
προβλεπόμενα από το νόμο ή τους οικείους κανονισμούς δικαιοδοτικά όργανα ή επιτροπές. 
 
2.7. Αθλητές – Αθλήτριες Δικαίωμα συμμετοχής, Κατηγορίες 
 
Δικαίωμα συμμετοχής σε διοργανώσεις Διεθνών Αγώνων και κάθε αθλητική συνάντηση που 
διοργανώνεται από την Ελληνική Ομοσπονδία Αθλημάτων Ακριβείας ή με την άδεια ή με την έγκριση 
- ανάθεσης αυτής,  έχουν οι αθλητές και οι αθλήτριες των σωματείων οι οποίοι: 
α) Διαθέτουν δελτίο. 
β) Διαθέτουν κάρτα τύπου Α’. 
γ) Διαθέτουν κάρτα υγείας σε ισχύ. 
δ) Δεν έχουν δέσμευση ποινής. 
ε) Διαθέτουν επικαιροποιημένα στοιχεία. 
στ) Δεν διατηρούν αθλητικό δελτίο στο άθλημα του Μπόουλινγκ ταυτόχρονα σε αθλητική Ομοσπονδία 
άλλου κράτους μέλους της Ε.Ε. ή τρίτης χώρας. 
 
Οι αθλητές και οι αθλήτριες αγωνίζονται στα Πανελλήνια Ατομικά Πρωταθλήματα στις κατηγορίες  Α 
και Β Ανδρών, Α και Β Γυναικών. Η τοποθέτηση στις παρακάτω κατηγορίες πραγματοποιείται 
σύμφωνα με τις αγωνιστικές τους επιδόσεις. 
 

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 

Α' Κατηγορία Από 170 κορίνες και πάνω 
Β' Κατηγορία Από 169,99 κορίνες και κάτω 

  
ΑΝΔΡΕΣ 

Α' Κατηγορία Από 185 κορίνες και πάνω 
Β' Κατηγορία Από 184,99 κορίνες και κάτω 

 
Για την τοποθέτηση των αθλητών – αθλητριών στις παραπάνω κατηγορίες, λαμβάνονται υπόψη τα 
παρακάτω αγωνιστικά κριτήρια: 
 

• Να έχουν συμπληρώσει 24 παιχνίδια στην διάρκεια της προηγούμενης ολοκληρωμένης 
αγωνιστικής περιόδου. 

• Αθλητές – Αθλήτριες, που αγωνίστηκαν σε λιγότερα από 24 παιχνίδια και ανήκαν στις 
κατηγορίες Α΄ και Β΄, παραμένουν στην κατηγορία στην οποία αγωνίστηκαν. 

• Αθλητές – Αθλήτριες, που αγωνίζονται για πρώτη φορά, τοποθετούνται στην Β’ κατηγορία. 



Ε.Ο.Α.Α   

 

5 | Σ ε λ ί δ α  
 

• Αθλητές και αθλήτριες, που δεν έχουν λάβει μέρος σε διοργανώσεις για 2 έτη, θα ανήκουν στην 
Β’ κατηγορία. 

 
Η αλλαγή των κατηγοριών θα εφαρμόζεται σε όλους τους αθλητές και τις αθλήτριες, σύμφωνα με τον 
καταχωρημένο Μ.Ο. τους στο τέλος της εκάστοτε αγωνιστικής περιόδου. Την αγωνιστική περίοδο 
2025-2026, οι Μ.Ο. θα εμφανιστούν στο ηλεκτρονικό σύστημα της Ομοσπονδίας, πριν την έναρξη της 
πρώτης διοργάνωσης. 
 
Στην περίπτωση που στην αγωνιστική περίοδο αγωνιστούν περισσότεροι από 600 αθλητές και 
αθλήτριες, με τουλάχιστον 24 παιχνίδια, η Ομοσπονδία θα έχει το δικαίωμα να προσθέσει την επόμενη 
αγωνιστική περίοδο και Γ’ κατηγορία Ανδρών - Γυναικών. 
 
Επίσης, οι Αθλητές και οι Αθλήτριες για τους οποίους ισχύουν συγκεκριμένα κριτήρια, τοποθετούνται 
και στις παρακάτω υποκατηγορίες: 
 
2.7.1. Νέων Ηλικιών 
 
Στην υποκατηγορία Νέων Ηλικιών, τοποθετούνται οι αθλητές και οι αθλήτριες, οι οποίοι δεν έχουν 
συμπληρώσει το εικοστό πρώτο (21) έτος της ηλικίας τους, την 1η Ιανουαρίου του έτους διεξαγωγής 
της τελικής φάσης της διοργάνωσης. 
Οι κατηγορίες Νέων Ηλικιών αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

 

Νέων Ανδρών – Νέων 
Γυναικών (U21) 

Αθλητές – Αθλήτριες οι οποίοι έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της 
ηλικίας τους  την 1η Ιανουαρίου του έτους διεξαγωγής της τελικής 
φάσης της διοργάνωσης και μέχρι της ηλικίας των 21 ετών. 

Εφήβων – Νεανίδων (U18) 
Αθλητές – Αθλήτριες οι οποίοι έχουν συμπληρώσει το 15ο έτος της 
ηλικίας τους  την 1η Ιανουαρίου του έτους διεξαγωγής της τελικής 
φάσης της διοργάνωσης και μέχρι της ηλικίας των 18 ετών. 

Παίδων – Κορασίδων (U16) 
Αθλητές – Αθλήτριες οι οποίοι έχουν συμπληρώσει το 13ο έτος της 
ηλικίας τους  την 1η Ιανουαρίου του έτους διεξαγωγής της τελικής 
φάσης της διοργάνωσης και μέχρι της ηλικίας των 16 ετών. 

Παμπαίδων – 
Παγκορασίδων (U13) 

Αθλητές – Αθλήτριες οι οποίοι δεν έχουν συμπληρώσει το 12ο έτος 
της ηλικίας τους  την 1η Ιανουαρίου του έτους διεξαγωγής της 
τελικής φάσης της διοργάνωσης. 

 
2.7.2. Senior 
 
Στην υποκατηγορία Senior, τοποθετούνται οι αθλητές και οι αθλήτριες, οι οποίοι έχουν συμπληρώσει 
το πεντηκοστό (50) έτος της ηλικίας τους, κατά το έτος διεξαγωγής της τελικής φάσης της 
διοργάνωσης. 
 
 
2.8. Εμφάνιση Αθλητών - Αθλητριών 
 
Οι Αθλητές και οι Αθλήτριες αγωνίζονται με αγωνιστική μπλούζα ή πουκάμισο και υφασμάτινο 
παντελόνι ενώ ειδικά για τις αθλήτριες επιτρέπεται η αγωνιστική φούστα ή η υφασμάτινη βερμούδα, 
αλλά σε οποιαδήποτε περίπτωση πρέπει να υπάρχει ομοιομορφία σε περίπτωση ομαδικού αθλήματος. 
Η αγωνιστική μπλούζα ή το πουκάμισο θα φέρουν υποχρεωτικά το όνομα ή τον διακριτικό τίτλο του 
Σωματείου στα Ελληνικά όπως αναφέρονται στο καταστατικό του σωματείου. Προαιρετικά μπορεί να 
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αναγράφεται το όνομα του Σωματείου και σε άλλη γλώσσα ενώ η τοποθέτηση χορηγών, αν υπάρχουν, 
πρέπει να είναι σύμφωνα με τα όσα ορίζονται από τις αποφάσεις και τον αντίστοιχο κανονισμό της 
Ομοσπονδίας. Στις προκριματικές φάσεις, οι Αθλητές και οι Αθλήτριες μπορούν να αγωνιστούν με 
αθλητική περιβολή ή υφασμάτινη βερμούδα. 
Οι Αθλητές και οι Αθλήτριες οι οποίοι έχουν επιλεγεί να στελεχώσουν την Εθνική ή Προεθνική Ομάδα 
Μπόουλινγκ Νέων Ηλικιών ή διαθέτουν ατομική χορηγία σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τους 
κανονισμούς της Ομοσπονδίας, δύναται να αγωνίζονται με εμφανίσεις οι οποίες θα εγκρίνονται από 
την Τεχνική Επιτροπή. 
 
2.9. Κανονισμοί 
 
Οι διοργανώσεις Μπόουλινγκ της Ελληνικής Ομοσπονδίας Αθλημάτων Ακριβείας, πραγματοποιούνται 
σύμφωνα με τους κανονισμούς της Διεθνούς Ομοσπονδίας (International Bowling Federation - IBF). Σε 
περίπτωση τροποποίησης των κανονισμών από την Διεθνή Ομοσπονδία Μπόουλινγκ, ισχύει το 
κείμενο της Διεθνούς Ομοσπονδίας Μπόουλινγκ (IBF). 
Σε ειδικές περιπτώσεις, η Τεχνική Επιτροπή μπορεί να λαμβάνει υπόψιν κανονισμούς της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Μπόουλινγκ (EBF), ιδιαίτερα για θέματα τα οποία δεν προβλέπονται στους κανονισμούς 
της IBF. Σε αυτή την περίπτωση, πρέπει να γίνεται μνεία στην προκήρυξη της διοργάνωσης. 
 
2.10. Συμμετοχή σε αγώνες Εξωτερικού 
 
Για να λάβει αθλητής ή αθλήτρια μέσω του σωματείου του, την απαιτούμενη από την κείμενη 
νομοθεσία και τους κανονισμούς έγγραφη άδεια, για να αγωνιστεί σε αγώνα στο εξωτερικό, θα πρέπει 
να έχει συμμετάσχει σε τουλάχιστον μια (1) διοργάνωση της ομοσπονδίας για την αγωνιστική περίοδο 
2025-2026. Σε διαφορετική περίπτωση το σωματείο του αθλητή - αθλήτριας οφείλει να καταβάλει 
παράβολο μη συμμετοχής σε εγχώριες διοργανώσεις ύψους εκατό ευρώ (100,00 €) το οποίο ισχύει για 
την αγωνιστική περίοδο την οποία ο αθλητής – αθλήτρια επιθυμεί να αγωνιστεί σε αγώνα του 
εξωτερικού.   
 
2.11. Δηλώσεις Συμμετοχής - Αποτελέσματα 
 
Οι δηλώσεις συμμετοχής σε όλες τις αγωνιστικές διοργανώσεις της αγωνιστικής περιόδου 2025 – 2026 
θα πραγματοποιούνται ηλεκτρονικά, από την πλατφόρμα της Ε.Ο.Α.Α. με χρήση κωδικών σύνδεσης 
και τα αποτελέσματα θα αναρτώνται στην ιστοσελίδα αγώνων της Ομοσπονδίας στην διεύθυνση 
www.bowling.online.org.gr  ή σε όποια άλλη ηλεκτρονική διεύθυνση δημιουργήσει στο μέλλον η Ε.Ο.Α.Α. 
για αυτό τον σκοπό. 
Οι αθλητές – αθλήτριες μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή είτε μέσω του σωματείου τους, με χρήση 
των κωδικών σύνδεσης του σωματείου είτε με χρήση των προσωπικών κωδικών τους εκτός και αν 
προβλέπεται διαφορετικά στην προκήρυξη. 
Οι Αθλητές και οι Αθλήτριες οι οποίοι έχουν επιλεγεί να στελεχώσουν την Εθνική ή Προεθνική Ομάδα 
Μπόουλινγκ Νέων Ηλικιών, θα ακολουθούν τις οδηγίες της Ομοσπονδίας που θα δίνονται από την 
Τεχνική Επιτροπή Μπόουλινγκ (Τ.Ε.Μ.)  

ΑΡΘΡΟ 3: FREEDOM 24 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ  
 
3.1. Γενικά χαρακτηριστικά 
 
• Θα πραγματοποιηθούν έως πέντε (5) Σταθμοί ανά περιφέρεια και τρεις (3) πανελλήνιες (open) 

διοργανώσεις για την προκριματική φάση του Πανελληνίου Ατομικού Πρωταθλήματος 2025-2026. 

http://www.bowling.online.org.gr/
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Για την κατάταξη των αθλητών – αθλητριών, θα υπολογιστούν οι τρεις (3) καλύτεροι Σταθμοί ανά 
περιφέρεια και οι δύο (2) καλύτερες πανελλήνιες (open) διοργανώσεις με γνώμονα τους 
περισσότερους βαθμούς τους οποίους συγκέντρωσαν οι αθλητές – αθλήτριες. 

• Σε κάθε Σταθμό της Προκριματικής Φάσης, θα βραβεύονται με μετάλλια:  
- 1η, 2η, 3η θέση Σταθμού Ανδρών και Γυναικών. 
- 1η θέση Α-Β’ κατηγορίας Ανδρών και Γυναικών. 
- 1η θέση Ανδρών και Γυναικών σε κάθε κατηγορία Νέων Ηλικιών.  
- 1η θέση Ανδρών και Γυναικών στην κατηγορία Senior. 
- Καλύτερο Παιχνίδι Ανδρών και Γυναικών στο σύνολο των παιχνιδιών της διοργάνωσης. 

Σημειώσεις:  
• Σε περίπτωση που δύο ή περισσότεροι αθλητές ή αθλήτριες επιτύχουν το σκορ για το καλύτερο 

παιχνίδι, θα βραβεύεται ο αθλητής ή/και η αθλήτρια που το πέτυχε πρώτος/πρώτη. 
• Μοτίβα Λαδωμάτων (Oil patterns): Στις Πανελλήνιες Διοργανώσεις (ΟΡΕΝ) θα χρησιμοποιηθούν 

τρία (3) μοτίβα λαδώματος (oil patterns) διαφορετικού μήκους, κοντό (32-36 πόδια), μεσαίο (37-42 
πόδια) και μακρύ (43+ πόδια) και όλα τύπου Sport.  

• Πριν την διεξαγωγή του πρώτου open, η Τ.Ε.Μ. θα διεξάγει κλήρωση, στην οποία θα επιλεγούν τα 
λαδώματα που θα χρησιμοποιηθούν στις διοργανώσεις τύπου Open.  

• Στην Προκριματική Φάση (Σταθμοί), θα χρησιμοποιηθούν δύο (2) μοτίβα λαδώματος τύπου Sport, 
μήκους 38 – 44 πόδια και σε δύο (2) θα χρησιμοποιηθούν τύπου Challenge, μήκους 37 έως 46 πόδια. 

 
3.2. Προκριματική Φάση – Προκρίσεις 
 
Οι αθλητές και οι αθλήτριες θα αγωνίζονται σε έξι (6) παιχνίδια, σύνολο κορυνών. 
Σε κάθε Σταθμό, μετά την ολοκλήρωση των έξι (6) παιχνιδιών σε όλα τα group, θα πραγματοποιείται 
Τελική Φάση στην οποία θα προκρίνονται οι αθλητές και οι αθλήτριες, βάση του συνόλου των κορυνών 
που συγκέντρωσαν στα έξι (6) παιχνίδια, χωρίς διάκριση κατηγορίας τόσο για τους αθλητές όσο και 
για τις αθλήτριες. 
Ο αριθμός προκρίσεων μπορεί να είναι διαφορετικός ανά Περιφέρεια και ορίζεται βάση του αριθμού 
διαδρόμων της αίθουσας διεξαγωγής και του αριθμού συμμετοχών. Οι αριθμός των προκρίσεων όπως 
και ο τρόπος διεξαγωγής θα περιλαμβάνεται στην αναλυτική προκήρυξη της εκάστοτε διοργάνωσης.  
 
Η Ελληνική Ομοσπονδία Αθλημάτων Ακριβείας διατηρεί το δικαίωμα τροποποίησης του τρόπου 
διεξαγωγής μετά από αίτημα της αθλητικής εγκατάστασης και εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής. 
 
 
3.3. Διευκρινίσεις για κάθε Σταθμό / Περιφέρεια 
 
Αθλητής – Αθλήτρια που δεν προσέλθει ή δεν συμμετέχει στην τελική φάση, θα λάβει μόνο τους 
βαθμούς της προκριματικής φάσης. 
 
Ισοπαλίες 

• Στην Προκριματική Φάση: 
Σε περίπτωση ισοβαθμίας, προηγείται ο αθλητής/η αθλήτρια που έχει το καλύτερο παιχνίδι. 
Αν η ισοβαθμία παραμένει, εξετάζεται το δεύτερο καλύτερο παιχνίδι, το τρίτο κ.ο.κ. 

• Στην Α’ Φάση των Τελικών: 
Σε περίπτωση ισοβαθμίας, προηγείται ο αθλητής/η αθλήτρια με το καλύτερο τελευταίο 
παιχνίδι. Αν εξακολουθεί η ισοβαθμία, εξετάζεται το προτελευταίο, το προ-προτελευταίο 
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κ.ο.κ. 
Αν η ισοπαλία συνεχίζει, τότε προηγείται ο αθλητής/η αθλήτρια με την υψηλότερη 
κατάταξη στην Προκριματική Φάση του ίδιου Σταθμού. 

• Στις Β’ και Γ’ Φάσεις των Τελικών: 
Σε περίπτωση ισοβαθμίας, προηγείται ο αθλητής/η αθλήτρια με την υψηλότερη κατάταξη 
στην Α’ Φάση των Τελικών. 

 

3.4. Βαθμολογία 
 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΕΣ Σταθμών Προκριματικής Φάσης Περιφερειακών (Σταθμοί) Διοργανώσεων. 
 
 
Βαθμολογία Προκριματικής Φάσης: 
 

ΘΕΣΗ   ΒΑΘΜΟΙ             ΘΕΣΗ   ΒΑΘΜΟΙ             ΘΕΣΗ   ΒΑΘΜΟΙ             
1η 100 9η 60 17η – 24η 20 
2η 95 10η 55 25η – 32η 15 
3η 90 11η 50 33η – 40η 10 
4η 85 12η 45 41η – 48η 5 
5η 80 13η 40   
6η 75 14η 35   
7η 70 15η 30   
8η 65 16η 25   

 
Από την 49η θέση και κάτω, βαθμοί 2. 
 
 
 

Βαθμολογία Τελικής Φάσης: 
 

ΘΕΣΗ   ΒΑΘΜΟΙ             ΘΕΣΗ   ΒΑΘΜΟΙ             ΘΕΣΗ   ΒΑΘΜΟΙ             
1η 100 9η 60 17η  24 
2η 95 10η 55 18η 23 
3η 90 11η 50 19η  22 
4η 85 12η 45 20η  21 
5η 80 13η 40 21η  20 
6η 75 14η 35 22η  19 
7η 70 15η 30 23η  18 
8η 65 16η 25 24η  17 

 
Από την 25η θέση (αν υπάρξει ανάλογο format) και κάτω, βαθμοί 15. 
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ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΕΣ Πανελληνίων (ΟΡΕΝ) Διοργανώσεων. 
 

Βαθμολογία Προκριματικής Φάσης: 
 
 

ΘΕΣΗ ΒΑΘΜΟΙ ΘΕΣΗ ΒΑΘΜΟΙ ΘΕΣΗ ΒΑΘΜΟΙ 

1η 200 11η 100 33η – 36η  32 

2η 190 12η 90 37η – 43η  30 

3η 180 13η 80 44η – 48η  28 

4η 170 14η 70 49η – 56η  25 

5η 160 15η 60 57η -64η  20 

6η 150 16η 50 65η -72η  15 

7η 140 17η – 20η 40 73η -78η  10 

8η 130 21η – 24η 38     

9η 120 25η – 28η 36     

10η 110 29η – 32η 34     
 
Από την 79η θέση κάτω, βαθμοί 6. 
 

Βαθμολογία Τελικής Φάσης: 
 
 

ΘΕΣΗ   ΒΑΘΜΟΙ             ΘΕΣΗ   ΒΑΘΜΟΙ             ΘΕΣΗ   ΒΑΘΜΟΙ             

1η 200 12η 90 23η  36 

2η 190 13η 80 24η  34 

3η 180 14η 70 25η  32 

4η 170 15η 60 26η  30 

5η 160 16η 50 27η  28 

6η 150 17η   48 28η  26 

7η 140 18η  46 29η  24 

8η 130 19η  44 30η  22 

9η 120 20η  42 31η  20 

10η 110 21η  40     
11η 100 22η  38     

 
Από την 31η θέση (αν υπάρξει ανάλογο format) και κάτω βαθμοί 20. 

 
 
3.5. Σημειώσεις - Διευκρινίσεις 
 

1. Ο αριθμός διαδρόμων που θα χρησιμοποιηθεί από κάθε αθλητική εγκατάσταση μπορεί να 
τροποποιηθεί με συνέπεια να επηρεαστεί ο αριθμός προκρίσεων, ύστερα από αιτιολογημένο 
αίτημα της εγκατάστασης στην Τεχνική Επιτροπή. 

2. Ο αριθμός προκρίσεων στην τελική φάση, έχει υπολογιστεί με γνώμονα τον χρονικό 
περιορισμό των αθλητικών εγκαταστάσεων για την διάρκεια της τελικής φάσης και μπορεί να 
αυξηθεί ύστερα από αίτημα της εγκατάστασης στην Τεχνική Επιτροπή. 

3. Ο αριθμός προκρίσεων στην τελική φάση της ίδιας περιφέρειας, μπορεί να διαμορφωθεί σε 
περίπτωση αύξησης ή μείωσης των συμμετοχών. 
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3.6. Τελική Φάση Ανδρών – Γυναικών A’ Κατηγορίας 

 
Η Τελική Φάση του Freedom24 Πανελληνίου Ατομικού Πρωταθλήματος Μπόουλινγκ 2025 Ανδρών – 
Γυναικών, θα διεξαχθεί σύμφωνα με τα παρακάτω χαρακτηριστικά.  
 
Ο τελικός αριθμός προκρίσεων ανά Περιφέρεια για την Τελική Φάση του Πανελληνίου Πρωταθλήματος, 
θα ανακοινωθεί τέλος του Ιανουαρίου 2026. Για τον υπολογισμό των θέσεων πρόκρισης ανά 
Περιφέρεια θα υπολογιστεί ο αριθμός των αθλητών αθλητριών που έχουν συμμετάσχει έως τότε.  
 
Ο αριθμός προκρίσεων θα παραμείνει σταθερός, εκτός από την περίπτωση αλλαγής της αίθουσας 
διεξαγωγής, δεν θα υπάρχει η δυνατότητα κάλυψης κενών θέσεων με την χρήση wild card και οι θέσεις 
όσων αθλητών και αθλητριών έχουν προκριθεί αλλά δεν αγωνιστούν, δεν θα συμπληρωθούν. Από 
κάθε κατηγορία ανά Περιφέρεια θα προκριθεί για τα Πανελλήνια Τελικά της κατηγορίας κατ’ ελάχιστον 
ένας αθλητής και μια αθλήτρια. 
 
Ισοβαθμία στην γενική κατάταξη: 
Σε περίπτωση ισοβαθμίας αθλητών - αθλητριών στη Γενική Κατάταξη, την υψηλότερη θέση θα λάβει ο 
αθλητής - αθλήτρια με το μεγαλύτερο σύνολο κορυνών στους καταμετρημένους βαθμολογικά 
Σταθμούς και εάν η ισοβαθμία παραμένει, το μεγαλύτερο σύνολο κορυνών σε όλους τους σταθμούς. 
 
3.6.1. Δικαίωμα Συμμετοχής 
 
Αθλητές και Αθλήτριες Α’ κατηγορίας, οι οποίοι κατέλαβαν τις πρώτες θέσεις στην περιφέρεια που 
αγωνίστηκαν. Δεν θα υπάρχει η δυνατότητα κάλυψης κενών θέσεων με την χρήση wild card και οι 
θέσεις όσων αθλητών και αθλητριών έχουν προκριθεί αλλά δεν αγωνιστούν, δεν θα συμπληρωθούν.  
 
3.6.2. Τρόπος Διεξαγωγής 
 
Η Τελική Φάση του Πανελληνίου Ατομικού Πρωταθλήματος Μπόουλινγκ Α’ Κατηγορίας θα διεξαχθεί 
με τη συμμετοχή συνολικά 17 ανδρών και 8 γυναικών, οι οποίοι θα έχουν προκριθεί από όλες τις 
Περιφέρειες. 

Ο αριθμός των προκρίσεων ανά Περιφέρεια θα προκύπτει με ποσοστιαία αναλογία, βάσει του 
συνολικού αριθμού συμμετοχών στην Προκριματική Φάση κάθε Περιφέρειας. 

Ο αριθμός αυτός ενδέχεται να αυξηθεί, αναλόγως της αθλητικής εγκατάστασης στην οποία θα 
διεξαχθεί η Τελική Φάση. Τυχόν μεταβολές θα ανακοινωθούν με την έκδοση του αγωνιστικού 
ημερολογίου. 

Η διεξαγωγή των Τελικών θα πραγματοποιηθεί με το ακόλουθο Format: 

• Σύνολο 18 παιχνιδιών ανά αθλητή/αθλήτρια 

• Σε 3 διαφορετικά μοτίβα λαδώματος (oil patterns) τύπου Sport 

Από την Τελική Φάση θα αναδειχθούν ο Πρωταθλητής και η Πρωταθλήτρια Ελλάδος Μπόουλινγκ 
για την αγωνιστική περίοδο 2025–2026. 
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3.7. Τελική Φάση Ανδρών Γυναικών B’ Κατηγορίας 
 
3.7.1. Δικαίωμα Συμμετοχής 
 
Οι Αθλητές και οι Αθλήτριες της Β’ κατηγορίας, οι οποίοι κατέλαβαν τις πρώτες θέσεις στην περιφέρεια 
που αγωνίστηκαν.  
Δεν θα υπάρχει η δυνατότητα κάλυψης κενών θέσεων με την χρήση wild card και οι θέσεις όσων 
αθλητών και αθλητριών έχουν προκριθεί αλλά δεν αγωνιστούν, δεν θα συμπληρωθούν. 
 
3.7.2 Τρόπος Διεξαγωγής 

Πρόκριση στα Τελικά της κατηγορίας τους, στο Πανελλήνιο Ατομικό Πρωτάθλημα Μπόουλινγκ, για 
συνολικά 17 άνδρες και για 8 γυναίκες, από όλες τις Περιφέρειες, με ποσοστιαία αναλογία, αναλόγως 
των συμμετοχών σε κάθε Περιφέρεια. 
Ο αριθμός των προκρίσεων ανάλογα με την αθλητική εγκατάσταση που θα διεξαχθεί ενδέχεται να 
αυξηθεί και θα ανακοινωθεί μαζί με το ημερολόγιο αγώνων. 
 

Η διεξαγωγή των Τελικών θα πραγματοποιηθεί με το ακόλουθο Format: 

• Σύνολο 12 παιχνιδιών ανά αθλητή/αθλήτρια 

• Σε 2 διαφορετικά μοτίβα λαδώματος (oil patterns) τύπου Challenge 

 
3.8. Αλλαγές τρόπου διεξαγωγής  
 
Η Τεχνική Επιτροπή Μπόουλινγκ δύναται να προβεί σε αλλαγές που αφορούν τον τόπο διεξαγωγής 
των αγώνων, καθώς και τον τελικό αριθμό προκρίσεων. Οποιεσδήποτε αλλαγές θα αναφέρονται στην 
προκήρυξη του εκάστοτε αγώνα.  

ΑΡΘΡΟ 4: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΜΠΟΟΥΛΙΝΓΚ ΝΕΩΝ 
ΗΛΙΚΙΩΝ  
 
4.1. Δικαίωμα συμμετοχής 
Αθλητές και Αθλήτριες οι οποίοι ανήκουν στις κατηγορίες Νέων Ηλικιών  
 
4.2. Κατηγορίες 

• Νέοι άνδρες - Νέες Γυναίκες (U21 – Κάτω των 21) 
o Αθλητές και Αθλήτριες με ημερομηνία γέννησης από 01/01/2005 έως 31/12/2007. 

 
• Έφηβοι – Νεανίδες (U18 – Κάτω των 18) 

o Αθλητές και Αθλήτριες με ημερομηνία γέννησης από 01/01/2008 έως 31/12/2010. 
 

• Παίδες – Κορασίδες (U16 – Κάτω των 16) 
o Αθλητές και Αθλήτριες με ημερομηνία γέννησης 01/01/2011 έως 31/12/2013 

 
• Παμπαίδων – Παγκορασίδων (U13 – Κάτω των 13) 

o Αθλητές και Αθλήτριες με ημερομηνία γέννησης 01/01/2014 και μετά 
 
4.3. Αγωνίσματα 
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Οι Αθλητές και οι Αθλήτριες θα αγωνιστούν σε τρία (3) αγωνίσματα, Ατομικό, Δυάδες και Τριάδες, με 
τις παρακάτω προϋποθέσεις: 
 
Ατομικό  
Η συμμετοχή όλων των αθλητών – αθλητριών στο αγώνισμα είναι υποχρεωτική. 
 
Δυάδες/Τριάδες 
Δικαίωμα συμμετοχής έχει κάθε Αθλητής και Αθλήτρια που συμμετείχε στο ατομικό, ανεξαρτήτως 
Σωματείου. Οι δυάδες και οι τριάδες μπορούν να αποτελούνται από αθλητές  - αθλήτριες του ίδιου ή 
διαφορετικού σωματείου, με την απαραίτητη προϋπόθεση να πληρούνται οι προϋποθέσεις της 
παραγράφου 2.3. του άρθρου 2, του παρόντος. 
Η συμμετοχή των αθλητών – αθλητριών στις δυάδες και στις τριάδες, δεν είναι υποχρεωτική. 
 
4.4 Τρόπος Διεξαγωγής Προκριματικών - Αγωνιστικές 
4.4.1 Οι αθλητές και αθλήτριες θα λάβουν μέρος σε τουλάχιστον δύο (2) πανελλήνιους αγώνες 
(περιφερειακούς ή open) λαμβάνοντας βαθμολογία για την πρόκριση τους στα τελικά.  
 
4.4.2 Στα τελικά θα προκριθούν οι 20 πρώτοι αθλητές και αθλήτριες κάθε κατηγορίας.  
 
4.5 Τρόπος Διεξαγωγής Τελικών   
4.5.1 Στους αγώνες των τελικών θα αγωνιστούν οι 20 πρώτοι αθλητές και αθλήτριες κάθε κατηγορίας 
και οι οκτώ (8) πρώτες δυάδες, τριάδες αθλητών και αθλητριών αντίστοιχα. 
Ο τρόπος διεξαγωγής των τελικών αγώνων θα προσδιοριστεί με την προκήρυξη των τελικών αγώνων 
που θα εκδοθεί 20 ημέρες πριν τον αγώνα. 
4.5.2 To λάδωμα στους τελικούς αγώνες θα είναι της κατηγορίας Challenge. 
4.5.3. Σε περίπτωση που δεν καλυφθούν οι θέσεις των προκρίσεων για κάθε κατηγορία δύναται η 
συμπλήρωση των θέσεων από αθλητές και αθλήτριες από περιφέρειες εκτός Αττικής με τουλάχιστον 
1 ολοκληρωμένη συμμετοχή σε διοργανώσεις της Ε.Ο.Α.Α. 
 
4.6 Βραβεύσεις 
Οι βραβεύσεις θα περιλαμβάνονται στην προκήρυξη της διοργάνωσης. 
 

ΑΡΘΡΟ 5: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ SENIOR  
 
5.1. Δικαίωμα συμμετοχής 
 
Δικαίωμα συμμετοχής στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα SENIOR έχουν οι αθλητές και οι αθλήτριες που 
έχουν γεννηθεί πριν την 1η Ιανουαρίου 1976, δηλαδή όσοι/όσες συμπληρώνουν το 50ό έτος της 
ηλικίας τους εντός του 2026. 

Για την Τελική Φάση του Πρωταθλήματος θα προκριθούν: 

• 26 Άνδρες 

• 10 Γυναίκες 

• Επιπλέον, θα απονεμηθούν 4 Honor Cards για Άνδρες και 2 Honor Cards για Γυναίκες, 
σύμφωνα με τα παρακάτω κριτήρια: 
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✔ Honor Card:  

Απονέμεται στους/στις: 

• 4 μεγαλύτερους σε ηλικία Άνδρες και 

• 2 μεγαλύτερες σε ηλικία Γυναίκες 
που έχουν συμμετάσχει: 

• σε τουλάχιστον δύο (2) Περιφερειακούς Σταθμούς και 

• σε μία (1) Πανελλήνια (OPEN) Διοργάνωση. 

Σημείωση: 
Αν κάποιος/κάποια από τους παραπάνω έχει ήδη προκριθεί μέσω της συνολικής βαθμολογίας, η 
Honor Card μεταφέρεται στον/στην αμέσως επόμενο/η στη σειρά ηλικίας, με αυστηρή ηλικιακή 
προτεραιότητα. 

ΑΡΘΡΟ 6: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΜΠΟΟΥΛΙΝΓΚ ΔΥΑΔΩΝ 
 
Θα διεξαχθεί Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Δυάδων Ανδρών και Δυάδων Γυναικών, με τα παρακάτω ειδικά 
χαρακτηριστικά. 
 
6.1. Δικαίωμα Συμμετοχής 
 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι αθλητές και οι αθλήτριες, οι οποίοι πληρούν τα κριτήρια της 
παραγράφου 2.7. του άρθρου 2 του παρόντος. Οι αθλητές και οι αθλήτριες μπορούν να συμμετέχουν 
μόνο σε μία (1) δυάδα. 
 
6.2. Σύνθεση Δυάδων 
 
Οι Δυάδες θα αποτελούνται από αθλητές ή αθλήτριες του ίδιου Σωματείου, με διάκριση κατηγορίας. 
Σε αθλητές ή αθλήτριες Β’ κατηγορίας θα δοθεί Handicap. 
 
6.3. Επιλογή αγωνιστικής περιφέρειας 
 
Αθλητής - Αθλήτρια μπορεί να δηλώσει συμμετοχή για την σύνθεση δυάδας με Αθλητή - Αθλήτρια που 
αγωνίζεται σε διαφορετική Αγωνιστική Περιφέρεια από αυτή στην οποία ανήκει. Σε αυτή την 
περίπτωση, η δήλωση συμμετοχής κάθε αθλητή - αθλήτριας στο σύστημα δηλώσεων για τα 
Περιφερειακά Προκριματικά, θα πρέπει να γίνει σε μία εκ των δύο Περιφερειών, δηλαδή σε όποια 
επιθυμούν να αγωνιστούν ως δυάδα. 

Παράδειγμα. Δύο αθλητές με Αγωνιστική Περιφέρεια Μακεδονίας και Αττικής αντίστοιχα, μπορούν 
να συμμετέχουν ως δυάδα, όπου για τα Προκριματικά θα πρέπει και οι δύο αθλητές να δηλώσουν 
συμμετοχή στην ίδια Περιφέρεια, δηλαδή είτε στα Προκριματικά Μακεδονίας, είτε στα Προκριματικά 
Αττικής. 

 
6.4. Τρόπος Διεξαγωγής 
 
6.4.1. Προκριματική Φάση 
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Θα πραγματοποιηθούν προκριματικά ανά περιφέρεια, τις ίδιες ημερομηνίες, από τις οποίες θα 
προκύψουν και οι προκρίσεις στην Τελική Φάση.  
Από την προκριματική φάση θα προκριθούν για την τελική φάση 24 δυάδες Ανδρών και 12 δυάδες 
Γυναικών. 
Ο αριθμός προκρίσεων από κάθε περιφέρεια στην τελική φάση, θα υπολογιστεί αυτόματα αμέσως μετά 
την ημερομηνία λήξης των δηλώσεων και θα εμφανιστεί στο σύστημα δηλώσεων και αποτελεσμάτων. 
Ο τύπος υπολογισμού προκρίσεων (με κεφαλαίο γράμμα δείκτη η Περιφέρεια), περιγράφεται στην 
συνέχεια: 
 
 

ΠΤ: Προκρίσεις στα Τελικά  (π.χ. 24 ή 12) 
ΠΠX: Προκρίσεις ανά Περιφέρεια 
ΣΠX: Συμμετοχές ανά Περιφέρεια 
ΣΣ: Σύνολο Συμμετοχών 
[ ]... : Στρογγυλοποίηση στον πλησιέστερο ακέραιο 

(σειρά Περιφερειών σύμφωνα με τη δύναμη 2025-2026) 
( )[ ]ΣΣ÷ΠΤ×ΣΠ=ΠΠ ΕΕ  

( )( ) ( )[ ]ΕΕ∆∆ ΣΠ−ΣΣ÷ΠΠ−ΠΤ×ΣΠ=ΠΠ  

( )( ) ( )[ ]∆Ε∆ΕΓΓ ΣΠ−ΣΠ−ΣΣ÷ΠΠ−ΠΠ−ΠΤ×ΣΠ=ΠΠ  

( )( ) ( )[ ]ΓΕ∆ΓΕ∆ΒΒ ΣΠ−ΣΠ−ΣΠ−ΣΣ÷ΠΠ−ΠΠ−ΠΠ−ΠΤ×ΣΠ=ΠΠ  

( )( ) ( )[ ]ΒΓ∆ΕΒΓ∆ΕΑΑ ΣΠ−ΣΠ−ΣΠ−ΣΠ−ΣΣ÷ΠΠ−ΠΠ−ΠΠ−ΠΠ−ΠΤ×ΣΠ=ΠΠ  

 
Σημείωση 1: Όπου εφαρμόζεται ο όρος μίας (1) τουλάχιστον συμμετοχής που αναγράφεται παραπάνω, 
ορίζονται πρώτα οι θέσεις αυτές και κατόπιν πραγματοποιείται ο υπολογισμός για τις υπόλοιπες 
Περιφέρειες με τις εναπομείναντες θέσεις πρόκρισης. 
Σημείωση 2: Ο υπολογισμός θα γίνεται κατά αύξουσα σειρά βάση του αριθμού δηλώσεων δυάδων σε 
κάθε Περιφέρεια μετά τη λήξη των δηλώσεων, επομένως η παραπάνω σειρά υπολογισμού θα 
ενημερωθεί ανάλογα. 
 
Σε περίπτωση ισοπαλίας στην προκριματική φάση, την υψηλότερη θέση θα λάβει η δυάδα με το 
καλύτερο τελευταίο παιχνίδι. Σε περίπτωση που συνεχίζει η ύπαρξη ισοπαλίας, την υψηλότερη θέση θα 
λάβει η δυάδα με το καλύτερο προτελευταίο παιχνίδι κ.ο.κ. 
 
Γενικές Σημειώσεις: 
 

1. Κατά τον αυτόματο υπολογισμό προκρίσεων ανά Περιφέρεια, γίνεται στρογγυλοποίηση στον 
πλησιέστερο ακέραιο. 

2. Στις περιφέρειες στις οποίες υπάρχουν οι αθλητές – αθλήτριες που απαιτούνται, θα προκριθεί 
τουλάχιστον μια (1) δυάδα ανδρών και μια (1) δυάδα γυναικών.  

3. Σε περίπτωση μόνο μιας συμμετοχής δυάδας σε κάποια περιφέρεια, η δυάδα θα καταβάλει το 
αντίστοιχο παράβολο της συμμετοχής για να προκριθεί. 

4. Σε περίπτωση όπου κατά τη στρογγυλοποίηση του αριθμού των προκρίσεων,  δημιουργηθεί 
ασυμφωνία στον αριθμό προκρίσεων, η Τεχνική Επιτροπή θα οριστικοποιήσει τον τελικό 
αριθμό προκρίσεων. 
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6.4.2. Τελική Φάση 
 
Για τη συμμετοχή στην τελική φάση, θα οριστεί συγκεκριμένη περίοδος δηλώσεων πριν την έναρξη της 
διοργάνωσης. Οι δυάδες που θα προκριθούν, είτε θα δηλώνουν το group στο οποίο θα αγωνιστούν, 
είτε θα δηλώνουν μη συμμετοχή. Μετά τη λήξη των δηλώσεων, όσες δυάδες προκριθούν και δεν έχουν 
δηλώσει συμμετοχή, θα θεωρείται ως δήλωση μη συμμετοχής στην τελική φάση. Για κάθε ακύρωση 
συμμετοχής στην τελική φάση, θα έχει δικαίωμα συμμετοχής η επόμενη δυάδα της κατάταξης στα 
προκριματικά της Περιφέρειας. Για τις εναπομείναντες ημέρες πριν την έναρξη της διοργάνωσης, η 
Τεχνική Επιτροπή θα ζητήσει την επιβεβαίωση συμμετοχής και δήλωση group των επόμενων δυάδων 
στην κατάταξη (επιλαχούσες δυάδες) μέχρι να συμπληρωθούν οι όποιες κενές θέσεις. Σε περίπτωση 
όπου παραμείνουν κενές θέσεις πρόκρισης, η Τεχνική Επιτροπή θα κρίνει βάση των συμμετοχών, εάν 
και σε ποια/ες Περιφέρειες θα δοθούν αυτές.  
 
Η δήλωση συμμετοχής στο σύστημα δηλώσεων για τα Τελικά, μπορεί να γίνει από έναν εκ των δύο 
αθλητών - αθλητριών (κάθε ενέργεια από αθλητή στις δηλώσεις δυάδων, αφορά σε από κοινού 
δήλωση για τη δυάδα αυτή). 
Δυάδες που έχουν δηλώσει συμμετοχή στα τελικά και δεν προσέλθουν, δεν αντικαθίστανται. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 7: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΟΜΑΔΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ  
 
7.1. Δικαίωμα Συμμετοχής 
 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν τα Σωματεία τα οποία πληρούν τα κριτήρια της παραγράφου 2.3. του 
άρθρου 2 του παρόντες και οι αθλήτριες οι οποίες πληρούν τα κριτήρια της παραγράφου 2.7. του 
άρθρου 2 του παρόντος. 
 
 
Οι ομάδες θα αποτελούνται από τουλάχιστον τέσσερις (4) και έως έξι (6) αθλήτριες. Οι ομάδες θα 
αγωνιστούν με τέσσερις (4) αθλήτριες σε όλες τις φάσεις της διοργάνωσης.  
 

• Το παράβολο συμμετοχής στην τελική φάση θα περιλαμβάνει τα κόστη μετακίνησης και 
διαμονής της ομάδας, με βάση την απόσταση της έδρας του Σωματείου από τον τόπο 
διεξαγωγής του αγώνα. 

• Οι Ομάδες θα αγωνίζονται με τέσσερις (4) αθλήτριες. 
• Τρόπος διεξαγωγής Head-to-Head, Round Robin. O αναλυτικός τρόπος διεξαγωγής θα 

περιγράφεται στην προκήρυξη, η οποία θα εκδοθεί είκοσι (20) ημέρες πριν την έναρξη των 
αγώνων. 

• Προκριματική φάση προβλέπεται ανάλογα τις συμμετοχές των σωματείων,  
• Το λάδωμα θα είναι της κατηγορίας Sport και θα επιλεγεί από κλήρωση 3 μέρες πριν την 

διεξαγωγή του πρωταθλήματος, μεταξύ τριών (3) λαδωμάτων τα οποία θα αποφασιστούν από 
την Τ.Ε.Μ. στην διάρκεια του σχεδιασμού του αγώνα. 

•  Ενδυμασία και προβολή χορηγών: Σύμφωνα με τον κανονισμό χορηγιών της Ε.Ο.Α.Α. και το 
παρόν αγωνιστικό πρόγραμμα. 
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ΑΡΘΡΟ 8: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΟΜΑΔΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΑΝΔΡΩΝ  
Την αγωνιστική περίοδο 2025 – 2026, το Πανελλήνιο Ομαδικό Πρωτάθλημα Ανδρών θα διεξαχθεί σε 
δύο επιμέρους πρωταθλήματα, με τα παρακάτω χαρακτηριστικά. 
 
8.1. Bowling League 1 
 
Στην Bowling League 1, θα συμμετέχουν δέκα (10) σωματεία, με μία (1) ομάδα ανά σωματείο βάσης της 
περσινής κατάταξης. 
Μετά την ολοκλήρωση της τελικής φάσης, τα δύο (2) σωματεία, οι ομάδες τον οποίων θα καταλάβουν 
τις θέσεις εννέα (9) και δέκα (10), θα αγωνίζονται την αγωνιστική περίοδο 2026-2027 στην Bowling 
League 2.  
 
8.2. Bowling League 2 
 
Στην Bowling League 2, Δικαίωμα συμμετοχής έχουν τα σωματεία που δεν συμμετέχουν στην League 1. 
Μετά την ολοκλήρωση της τελικής φάσης, τα σωματεία οι ομάδες των οποίων θα καταλάβουν τις δύο 
(2) πρώτες θέσεις, θα αγωνίζονται την αγωνιστική περίοδο 2026-2027 στην Bowling League 1.  
 
 
8.3. Γενικές Σημειώσεις 
 

1. Εάν αποχωρήσει Ομάδα Σωματείου από τη Bowling League 1 (διακοπή λειτουργίας, απώλεια 
ειδικής αθλητικής αναγνώρισης κλπ), η θέση συμπληρώνεται από την Ομάδα της Bowling 
League 2 με την καλύτερη κατάταξη κατά την προηγούμενη αγωνιστική περίοδο με την 
προϋπόθεση το Σωματείο να μην αγωνίζεται με άλλη ομάδα στην Bowling League 1. 

2. Ομάδες νέων Σωματείων ή Σωματείων που δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις τις προηγούμενες 
αγωνιστικές περιόδους, θα συμμετάσχουν στην Bowling League 2. 

3. Το λάδωμα θα είναι της κατηγορίας Challenge και θα επιλεγεί από κλήρωση 3 μέρες πριν την 
διεξαγωγή του πρωταθλήματος, μεταξύ τριών (3) λαδωμάτων τα οποία θα αποφασιστούν από 
την Τ.Ε.Μ. στην διάρκεια του σχεδιασμού του αγώνα. 

 
8.4. Τρόπος διεξαγωγής 
 
Σύμφωνα με τον σχεδιασμό της Τεχνικής Επιτροπής, οι αγώνες θα διεξαχθούν με τα παρακάτω 
χαρακτηριστικά: 
 
Bowling League 2 
 
Τύπος Διοργάνωσης: Τελικά - Ομαδικό πεντάδων 
Τρόπος Διεξαγωγής: Head-to-Head, με βαθμούς νίκης και bonus συνόλου κορυνών ανά παιχνίδι. 
 
Ο αναλυτικός τρόπος διεξαγωγής θα περιλαμβάνεται στην προκήρυξη της διοργάνωσης. 
 
Bowling League 1 
 
Τύπος Διοργάνωσης: Ομαδικό πεντάδων 
Τρόπος Διεξαγωγής: Head-to-Head, με βαθμούς νίκης και bonus συνόλου κορυνών ανά παιχνίδι. 
Αριθμός ομάδων: Τα δέκα (10) σωματεία, οι ομάδες των οποίων μετά την κατάταξη τους στην 
αγωνιστική περίοδο 2025-2025, θα αγωνιστούν στην Bowling League 1, είναι: 
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Α/Α ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
1 ΑΕΚ ΜΠΟΟΥΛΙΝΓΚ 
2 Α.Σ.Μ.ΚΗΦΙΣΙΑΣ 
3 Α.Σ.Α. ΠΕΛΟΠΟΣ ΠΑΤΡΩΝ 
4 Σ.Τ.ΡΙ.ΚΕ 
5 Ο.Π.Μ.Θ 
6 ΘΕΣΣΑΛΙΑ 2014 
7 Α.Σ.Μ. ΚΟΣΜΟΣ 
8 Α.Σ.Μ ΔΑΦΝΗΣ 
9 Σ.Τ.Ρ.Α.Ι.Κ.Ε.Ρ.Σ 
10 Α.Σ.Μ. ΔΕΚΑ ΚΟΡΥΝΕΣ  

 
 
Ο αναλυτικός τρόπος διεξαγωγής θα περιλαμβάνεται στην προκήρυξη της διοργάνωσης. 
 
 
Η Τεχνική Επιτροπή Μπόουλινγκ και η Ελληνική Ομοσπονδία Αθλημάτων Ακριβείας δύναται να 
προβούν σε αλλαγές που αφορούν τον format διεξαγωγής των αγώνων, οποιεσδήποτε αλλαγές θα 
αναφέρονται στην προκήρυξη του εκάστοτε αγώνα. 
 

ΑΡΘΡΟ 9 ΟΜΑΔΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ Β’ ΟΜΑΔΩΝ 
 
9.1. Δικαίωμα συμμετοχής 
 
Στο Πρωτάθλημα Β’ Ομάδων, θα έχουν δικαίωμα συμμετοχής όλα τα σωματεία, με όσες ομάδες 
επιθυμούν. Οι ομάδες θα αποτελούνται από αθλητές και αθλήτριες, οι οποίοι δεν συμμετείχαν στα 
υπόλοιπα Ομαδικά Πρωταθλήματα. 
 
9.2. Τρόπος διεξαγωγής 
 
Ο αναλυτικός τρόπος διεξαγωγής θα περιλαμβάνεται στην προκήρυξη της διοργάνωσης. 
 

ΑΡΘΡΟ 10 ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ 
Οι προπονητές και οι προπονήτριες των σωματείων, έχουν δικαίωμα να εισέρθουν στην Τεχνική 
Περιοχή και εφόσον πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις: 
α) Έχουν εγγραφεί στο ηλεκτρονικό μητρώο προπονητών της Ε.Ο.Α.Α. 
β) Έχουν καταβάλει την ετήσια συνδρομή τους.  
γ) Είναι συμβεβλημένοι με σωματείο το οποίο συμμετέχει στην εν λόγο διοργάνωση. 
δ) Το σωματείο έχει δηλώσει τον προπονητή – προπονήτρια στην ηλεκτρονική πλατφόρμα της Ε.Ο.Α.Α. 
ε) Το σωματείο έχει συμπεριλάβει τον προπονητή – προπονήτρια στην δήλωση συμμετοχής για την 
συγκεκριμένη διοργάνωση ή αν αυτή δεν διατίθεται από την Ε.Ο.Α.Α. θα πρέπει να έχει αιτηθεί 
εγγράφως την παροχή άδειας πρόσβασης, τουλάχιστον σαράντα οκτώ (48) ώρες, πριν από την έναρξη 
της διοργάνωσης. 
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Αποτελεί υποχρέωση του Σωματείου, να ενημερώσει τον προπονητή – προπονήτρια, ότι σε όλη την 
διάρκεια της διοργάνωσης, πρέπει να βρίσκεται σε διακριτική θέση, αποκλειστικά πίσω από την ομάδα 
του Σωματείου του. 
 
Σημείωση: Ως Τεχνική Περιοχή ορίζεται ο χώρος πίσω από της περιοχή των αθλητών – αθλητριών και 
έως την σήμανση οριοθέτησης που θα τοποθετηθεί από την Ομοσπονδία. 

ΑΡΘΡΟ 11 ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 
Δικαίωμα υποβολής ένστασης έχουν τα σωματεία τα οποία συμμετέχουν στην διοργάνωση όταν αυτή 
αφορά ομαδικό αγώνισμα. Για τα ατομικά αγωνίσματα, δικαίωμα υποβολής ένστασης έχουν τα 
σωματεία και οι αθλητές – αθλήτριες, οι οποίοι συμμετέχουν στην διοργάνωση. 
Η ένσταση υποβάλλεται αποκλειστικά κατά την διάρκεια της διοργάνωσης και αναλυτικά: 
α) Η ένσταση υποβάλλεται εγγράφως στην Ε.Ο.Α.Α. με αποστολή μηνύματος ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου, στην ηλεκτρονική διεύθυνση tem@eoaa.org.gr ή με παράδοση του εγγράφου στον 
υπεύθυνο της διοργάνωσης. 
β) Όταν η ένσταση υποβάλλεται από σωματείο, αυτή πρέπει να φέρει ημερομηνία, αριθμό 
πρωτοκόλλου, σφραγίδα του σωματείου και υπογραφές του προέδρου και του γενικού γραμματέα 
αυτού. 
γ) Όταν η ένσταση υποβάλλεται από αθλητή – αθλήτρια, αυτή θα πρέπει να φέρει ημερομηνία και 
υπογραφή του αθλητή – αθλήτρια. 
δ) Η ένσταση για να εξεταστεί υποβάλλεται το αργότερο δώδεκα (12) ώρες από την ώρα λήξης της 
διοργάνωσης ηλεκτρονικά ή παραδίδεται στον υπεύθυνο της διοργάνωσης τριάντα (30) λεπτά μετά 
την ολοκλήρωση της φάσης της διοργάνωσης, ανεξαρτήτως αν είναι προκριματική ή τελική φάση. 
 
Ενστάσεις οι οποίες υποβάλλονται μετά την ολοκλήρωση της διοργάνωσης ή κατά παράβαση των 
χρονικών ορίων της παραγράφου δ), θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες.  
 
Με την υποβολή της ένστασης στην Ε.Ο.Α.Α., το σωματείο που έχει υποβάλει την ένσταση ή το 
σωματείο του οποίου ο αθλητής – αθλήτρια έχει υποβάλει ένσταση, οφείλει να καταβάλει παράβολο 
στην Ε.Ο.Α.Α., το ύψος του οποίου ορίζεται: 
α) Για ατομικά αγωνίσματα, πενήντα ευρώ (50 €).    
β) Για τα αγωνίσματα δυάδων και τριάδων, εκατό ευρώ (100 €). 
γ) Για τα υπόλοιπα ομαδικά αγωνίσματα, διακόσια πενήντα ευρώ (250 €).  
 
Στην περίπτωση που ένσταση γίνει αποδεκτή, το παράβολο επιστρέφεται στο σωματείο, σε 
διαφορετική περίπτωση καταπίπτει υπέρ της Ε.Ο.Α.Α. 
Σε περίπτωση που το παράβολο δεν καταβληθεί από το σωματείο εντός προθεσμίας τριών (3) ημερών 
από την έκδοσή του, αποτελεί οικονομική οφειλή προς την Ε.Ο.Α.Α.  
Η ένσταση εξετάζεται από τον διοργανωτή υποχρεωτικά εντός προθεσμίας σαράντα οκτώ ωρών (48) 
και η απόφαση κοινοποιείται στον υποβάλλοντα την ένσταση. 
Σε περίπτωση απόρριψης της ένστασης, το σωματείο μπορεί να προσφύγει σε δεύτερο βαθμό κατά της 
απόφασης στο Ανώτατο Συμβούλιο Επίλυσης Αθλητικών Διαφορών. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 12 ΛΑΔΩΜΑΤΑ 
Η Τεχνική Επιτροπή θα προετοιμάσει και θα ανακοινώσει βιβλιοθήκη λαδωμάτων, με γνώμονα την 
δυσκολία και τους τύπους των μηχανών λαδώματος που διαθέτουν οι αθλητικές εγκαταστάσεις. 
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Στην βιβλιοθήκη λαδωμάτων θα περιλαμβάνονται τα χαρακτηριστικά που αναφέρονται στον πίνακα 
που ακολουθεί. 
 

Τύπος Μηχανής (1) Απόσταση (2) Τύπος Λαδώματος (3) Όνομα Λαδώματος (4) 
 

(1) Τύπος Μηχανής – Bowling Oil Machine or Lane Machine  
(2) Απόσταση σε πόδια – Oil Pattern Distance in feet – Short (35 πόδια ή λιγότερο) / medium (μεταξύ 

36 και 42 πόδια) / long (43 πόδια και πάνω). 
(3) Τύπος Λαδώματος – House Pattern / Challenge Pattern / Sport Pattern  
(4) Όνομα Λαδώματος  

 
 
Οι αθλητές και οι αθλήτριες, θα πρέπει να γνωρίζουν ότι η απόδοση του λαδώματος εξαρτάται από 
τον τύπο της μηχανής λαδώματος, καθώς επίσης και από άλλους παράγοντες, όπως η πίεση της 
αντλίας, η θερμοκρασία, η υγρασία, η χρήση (αριθμός παιχνιδιών), η ποιότητα του λαδιού κλπ.  
 

ΑΡΘΡΟ 13 ΠΑΡΑΒΟΛΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ 
Το παράβολο κάθε διοργάνωσης θα καταβάλλεται από το Σωματείο του αθλητή/αθλήτριας σύμφωνα 
με την προκήρυξη.  

Στο παράβολο αγωνιστικών διοργανώσεων δεν συμπεριλαμβάνεται το κόστος παιχνιδιών. 

 

ΑΡΘΡΟ 14 ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Το κόστος συμμετοχής των αθλητών – αθλητριών και των Σωματείων στις διοργανώσεις, προκύπτει 
από το άθροισμα του κόστους παιχνιδιών και του παραβόλου της Ομοσπονδίας. 
Το κόστος συμμετοχής μπορεί να είναι διαφορετικό ανά αγώνα και ανά περιφέρεια, σύμφωνα με την 
τιμή παιχνιδιού ανά αθλητική εγκατάσταση και τις δαπάνες διοργάνωσης. 
Το κόστος παιχνιδιών προκύπτει από την έγγραφη συμφωνία της Ομοσπονδίας με την αθλητική 
εγκατάσταση και μπορεί να είναι διαφορετικό ανά διοργάνωση, ατομικό-δυάδες-ομαδικό και ανά 
Περιφέρεια. Το κόστος διαφοροποιείται από τον αριθμό παιχνιδιών, τον τρόπο διεξαγωγής (format 
τελικής φάσης) και την ημερομηνία διεξαγωγής. 
Το κόστος του παραβόλου της Ομοσπονδίας προκύπτει από τις δαπάνες της εκάστοτε διοργάνωσης 
και μπορεί να είναι διαφορετικό ανά διοργάνωση και ανά Περιφέρεια.   
Οι κατηγορίες δαπανών που συνθέτουν το παράβολο, περιγράφονται στον παρακάτω πίνακα. 
 

α/α Κατηγορία Δαπάνης 
1 Αμοιβή γιατρού ή διασώστη 
2 Βραβεύσεις 
3 Οδοιπορικά 
4 Αμοιβές κριτών 
5 Αμοιβές γραμματείας 
6 Αμοιβή τεχνικού εκπροσώπου 
7 Κόστος μετάδοσης μέσω Internet 

 
Ειδικά για την αγωνιστική περίοδο 2025 – 2026, το ποσό του παραβόλου του Πανελληνίου Ατομικού 
Πρωταθλήματος, δεν μπορεί να υπερβεί το ποσό των είκοσι (20) ευρώ, ανά αθλητή – αθλήτρια. 
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Σημειώσεις 
Σύμφωνα με την περίπτωση ε) της παραγράφου 7.1., του άρθρου 7., του καταστατικού της Ε.Ο.Α.Α. οι 
πόροι της Ε.Ο.Α.Α. προέρχονται από: “ε) τα έσοδα από αγώνες και πάσης φύσεως διοργανώσεις που 
διοργανώνονται από την Ε.Ο.Α.Α. ή με την άδεια της […]” 
Σύμφωνα με παράγραφο 35.1. του άρθρου 35 του καταστατικού της Ε.Ο.Α.Α. τα έσοδα από τα 
παράβολα συμμετοχής σε αγώνες του κάθε αθλήματος “[…] χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για την 
αποστολή εθνικών ή αντιπροσωπευτικών ομάδων, την εκπαίδευση αθλητών και αθλητριών, 
προπονητών, κριτών κ.λ.π. του εν λόγω αθλήματος […]” 
 
 

ΑΡΘΡΟ 15 ΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΠΛΗΡΩΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Οι δηλώσεις συμμετοχής σε όλες τις διοργανώσεις θα πραγματοποιούνται αποκλειστικά μέσω του 
ηλεκτρονικού συστήματος της Ομοσπονδίας, από το σωματείο του αθλητή – αθλήτριας. 
Ειδικά για τα ατομικά αγωνίσματα, οι δηλώσεις μπορούν να πραγματοποιηθούν και από τον αθλητή 
– αθλήτρια, με την προϋπόθεση το σωματείο να του έχει παραδώσει τους ατομικούς κωδικούς. 
Οι πληρωμή των αντίστοιχων παραβόλων θα πραγματοποιούνται μέσω του ηλεκτρονικού 
συστήματος της Ομοσπονδίας. 
Η Ομοσπονδία οφείλει να αποστείλει στο σωματείο του αθλητή/αθλήτριας το αντίστοιχο παράβολο. 
Σε περίπτωση που κάποιο από τα συστήματα δεν είναι διαθέσιμο, ο τρόπος δηλώσεων και πληρωμής, 
θα περιγράφονται στην προκήρυξη. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 16 ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
Σύμφωνα με το καταστατικό της Ε.Ο.Α.Α. η οργάνωση, η εποπτεία, ο έλεγχος και η τέλεση κάθε είδους 
αγώνων και πρωταθλημάτων, αποτελεί αρμοδιότητά της. 
 
Η Ελληνική Ομοσπονδία Αθλημάτων Ακριβείας, διατηρεί το δικαίωμα: 
α) Να προβεί σε αλλαγές και διορθώσεις του αγωνιστικού προγράμματος μετά από αιτιολογημένη 
εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής Μπόουλινγκ για οποιονδήποτε λόγο. 
β) Να εξαιρέσει αθλητές – αθλήτριες σωματείων από τις διατάξεις ελάχιστης συμμετοχής σε 
διοργανώσεις, μετά από εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής Μπόουλινγκ για λόγους άμεσα 
συνδεδεμένους με την δυνατότητα συμμετοχής τους σε αγώνες 
 
α) Να αναθέσει την διοργάνωση αγώνων σε οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία. 
β) Να προβάλει χορηγικές συμφωνίες ή/και να προχωρήσει στην ονοματοδοσία διοργάνωσης.  
γ) Να προβεί σε αλλαγές και διορθώσεις του αγωνιστικού προγράμματος μετά από αιτιολογημένη 
εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής Μπόουλινγκ για οποιονδήποτε λόγο. 
δ) Να εξαιρέσει αθλητές – αθλήτριες σωματείων από τις διατάξεις ελάχιστης συμμετοχής σε 
διοργανώσεις, μετά από εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής Μπόουλινγκ για λόγους άμεσα 
συνδεδεμένους με την δυνατότητα συμμετοχής τους σε αγώνες. 
ε) Να αποφασίσει για όλα τα θέματα τα οποία δεν περιγράφονται αναλυτικά στην παρούσα. 
 
 
Οι συμμετέχοντες στις διοργανώσεις της Ε.Ο.Α.Α. Σωματεία, Αθλητές, Αθλήτριες, Αθλούμενοι, 
αποδέχονται το παρόν αγωνιστικό πρόγραμμα στο σύνολο του. 
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Για την Ελληνική Ομοσπονδία Αθλημάτων Ακριβείας. 
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